

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (3782)

Воскресенье, 31 января 1965 г.

Год издания 21-й
Цена 2 коп.

ЗА ДЕШЕВУЮ И КАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ

РАБОТАТЬ рентабельно, без убытков — закон каждого производства: большого и малого. Надо сказать, что за последнее время на предприятиях города Сланцы сделано многое по снижению себестоимости выпускаемой продукции. В результате этого в прошлом году мы сэкономили 800 тысяч рублей. Рентабельными стали комбинаты «Сланцы» и «Стройдеталь», цементный и регенератный заводы и другие предприятия. Да, по существу у нас сейчас и нет предприятий, которые бы были плано-убыточными. Это хорошо.

Но все ли сделано для того, чтобы продукция, выпускаемая на наших заводах и фабриках, была еще дешевле? Ведь всюду имеются большие возможности, внутренние резервы снижения себестоимости продукции. И если проанализировать хозяйственную деятельность каждого предприятия, то увидим, что по некоторым статьям и элементам калькуляции был допущен большой перерасход.

За десять месяцев прошлого года, например, газосланцевый завод имел перерасход 159 тысяч рублей, затраченных на сырье и материалы. Излишние затраты на электроэнергию, цеховые расходы, заработную плату были допущены и на шахтах.

Это также относится к цементному заводу, автотранспортным хозяйствам, строительным организациям. В итоге вот такого нерачительного хозяйствования предприятия нашего города перерасходовали около миллиона рублей.

Плохо еще влияют на улучшение технико-экономических показателей общественные бюро экономического анализа, экономическая служба. Вместо организаторов глубокого экономического анализа, настойчивых проводников мероприятий, вытекающих из результатов анализа, они подчас превращаются в инспекторов, собирателей фактов.

Руководителям предприятий и партийным организациям нужно больше уделять внимания экономическим службам, организовать учебу членов бюро экономического анализа, результаты экономической деятельности нужно доводить до каждого трудящегося. И особенно этим нужно заняться на шахтах, являющихся единственными плано-убыточными предприятиями.

Руководителям комбината «Сланцы» необходимо еще настойчивее добиваться, чтобы быстрее заканчивалось строительство объединенной шахты, которая будет способствовать удешевлению добычи сланца.

Убыточные изделия, к сожалению, есть на других предприятиях. На комбинате «Стройдеталь», например, дорого еще обходятся пиломатериалы. На газосланцевом заводе убыточным является производство бытового газа.

Путей удешевления продукции много. Это повышение производительности труда, автоматизация и механизация трудоемких производственных процессов, экономное расходование сырья, материалов, улучшение качества продукции. Особенно это относится к шахтам. Ведь здесь из-за нетребовательности горного надзора абсолютное большинство бригад горнорабочих очистных забоев не укладывается в безбраковочную норму. В прошлом году только по трем шахтам забраковано более двухсот тысяч тонн сланца, на добычу которого было затрачено много средств.

Коллективам печного цеха и газогенераторной станции комбината «Сланцы» нужно серьезно подумать над вопросом улучшения качества сланцевого масла.

Резервы удешевления продукции есть на каждом предприятии. Необходимо только полнее их выявлять и использовать, а возлагать эту работу должны партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Читайте в центральных и областных газетах

◆ Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1964 году. Сообщение ЦСУ при Совете Министров СССР.

◆ Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

◆ На выставке-смотре достижений ленинградских новаторов.

◆ В странах капитала. Тайная война монополий.

◆ Суд в Мадриде.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Лучших людей — в окружные комиссии

На предприятиях, стройках, в учреждениях и учебных заведениях города началось выдвижение кандидатов в состав окружных комиссий по выборам в Ленинградский областной и Сланцевский городской Советы депутатов трудящихся.

Коллектив шахты № 3 послал своими представителями в окруж-

ные комиссии бригадира проходческой бригады коммунистического труда Н. Е. Шапина, электрослесаря А. В. Солодинского, мастера-взрывника И. П. Батракова и других.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени С. М. Бирова направили в окружные комиссии 27 человек. Среди них: Н. А. Панов — руководитель бригады горнорабочих, Н. И. Савич — машинист шахтных механизмов, М. П. Богачов — машинист электровоза и другие.

Послали своих представителей в окружные комиссии химика газосланцевого завода, строители, цементники, автомобилисты, работники медицинских учреждений, торговли, бытового обслуживания и другие коллективы предприятий и учреждений города.

В агитпунктах города

Все ярче разгораются огни агитпунктов на избирательных участках нашего города. В красочно оформленных помещениях агитпунктов появились подшивки газет, журналов, предвыборная литература, радиоприемники, а в некоторых и телевизоры.

Хорошо оформлены помещения агитпунктов на Жуковском и Свердловском избирательных участках (головные парторганизации газогенераторной станции и управления комбината «Сланцы»). Здесь уже составлены планы работы, вывешены графики дежурства, проведено совещание с агитаторами.

Многолюдно бывает по вечерам в агитпункте Шахтерского избирательного участка (шахта № 1), где избиратели знакомятся с Положением о выборах.



Бригада слесарей по ремонту поверхностей нагрева котлов и арматуры, которую возглавляет Александр Францевич Мерницкий, считается одной из лучших в теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы».

— Членом этой бригады подчас приходится работать в очень трудных условиях, но они всегда добросовестно выполняют любое задание, — говорит мастер Михаил Дмитриевич Николаев. — Народ здесь подобрал опытный, освоивший свои специальности. НА СНИМКЕ: (слева направо) бригадир слесарей А. Ф. Мерницкий, арматурщик А. С. Симонов, сварщик Г. К. Алексеев. Фото М. Гаврилова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ТРЕТЬЕЙ ШАХТЫ

В завершающем году семилетки трудящиеся третьей шахты, как и все советские люди, стремятся ускорить темпы создания материально-технической базы коммунизма. Нынче они будут продолжать соревнование за почетное звание предприятия коммунистического труда.

Годовой план по добыче сланца шахтеры обещают завершить 28 декабря и сверх плана выдать 9.500 тонн топлива.

План по проходе подготовительных выработок решено выполнить на 101,2 процента, производительность труда повысить по сравнению с достигнутой в 1964 году на 7,2 процента. Себестоимость одной тонны сланца против плана будет снижена на 0,3 процента.

Коллектив шахты в течение первого квартала освоит работу обогатительного комплекса.

Большое значение придается соревнованию за культуру производства на каждом рабочем месте, благоустройству территории шахты, шефской помощи труженикам села.

РОСТ СОВЕТСКОЙ ЭКОНОМИКИ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1964 году. В сообщении ЦСУ говорится, что рост экономики Советского Союза и повышение материального благосостояния народа за истекший 1964 год — шестой год семилетки — характеризуются следующими данными: общественный продукт (продукция всех отраслей материального производства) составил в минувшем году 107 процентов по отношению к 1963 году, производство национального дохода — свыше 107 процентов, продукция всей промышленности — 107,1 процента, продукция сельского хозяйства — 112, реальные доходы населения по расчету на одного работающего — 104 процента.

Годовой план по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен в целом по СССР.

За истекшие шесть лет произведено промышленной продукции сверх заданий семилетки на этот период на сумму около 42 миллиардов рублей.

В минувшем году, как указывается в сообщении ЦСУ, произведено электроэнергии 459 миллиардов киловатт-часов, добыто нефти 224 миллиона тонн, газа — 110 миллиардов кубических метров, угля — 554 миллиона тонн, выплавлено чугуна 62,4 миллиона тонн, стали — 85 миллионов тонн, выдано проката готового — 57,4 миллиона тонн, труб стальных — 1,273 миллиона метров, добыто железной руды 146 миллионов тонн, выработано минеральных удобрений 25,6 миллиона тонн, химических средств защиты растений — 160 тысяч тонн, синтетических смол и пластических масс — 720 тысяч тонн, химических волокон — 361 тысяча тонн и т. д.

Далее в сообщении ЦСУ говорится, что в минувшем году труженики сельского хозяйства добились увеличения производства продуктов земледелия. Выполнены планы заготовок зерна, свеклы, картофеля, хлопка и ряда других сельскохозяйственных культур.

Дальнейшее развитие получили народное образование, наука и культура, говорится в сообщении ЦСУ. Свыше 68 миллионов чело-

век, или третья часть населения страны (не считая детей дошкольного возраста), охвачено различными видами обучения.

В городах и сельских местностях за счет государственных средств, а также средств рабочих и служащих и с помощью государственного кредита введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 75 миллионов квадратных метров, или более 1 миллиона 900 тысяч новых квартир. Кроме того, колхозами, колхозниками и сельской интеллигенцией построено около 375 тысяч жилых домов.

Улучшилась медицинская помощь населению. Численность врачей всех специальностей возросла за год более чем на 22 тысячи.

Продолжала снижаться смертность населения. Население Советского Союза составило на 1 января 1965 года 229 миллионов человек.

Итоги выполнения годового плана, подчеркивается в сообщении ЦСУ СССР, свидетельствуют о новых успехах в экономическом и культурном развитии страны.

(ТАСС)

НА ЗАНЯТИЯХ „У КАРТЫ МИРА“

В прошлом учебном году партийная организация шахты № 3 поручила мне руководить кружком «У карты мира», а ныне программа занятий расширена. Занимаемся изучением актуальных проблем коммунистического строительства в СССР, развития мировой системы социализма, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Следует отметить, что эти темы вызвали у слушателей большой интерес к изучению теории. Кружковцы стали теснее увязывать свою учебу с жизнью и практическими задачами коллектива нашей шахты. Заметно возросли после этого активность коммунистов, их влияние на трудящихся. Посещаемость занятий высокая. Слушатели принимают активное участие в обсуждении изучаемых материалов путем непринужденного собеседования. Уже изучено пять тем.

Основным методом идейно-теоретической учебы в кружке является самостоятельная работа. Это заставляет кружковцев глубоко осмысливать материал. Они получают конкретное задание по теме, самостоятельно разрабатывают его, а затем выступают на следующих занятиях.

Особенно интересные собеседования проходили у нас по таким темам, как «Марксизм-ленинизм о закономерностях развития социализма и коммунизма», «Принципы сотрудничества социалистических стран», «Национальный доход, его рост и распределение» и

**СОВЕТУЮТ,
СООБЩАЮТ...**

И НАМ НУЖНЫ ТАКИЕ ВЕЧЕРА

Недавно несколько рабочих второй шахты были участниками вечера отдыха коллектива печного цеха газосланцевого завода. Своими мыслями о нем хочу поделиться через газету. Хороший это был вечер, содержательный, веселый.

Начался он информацией начальника цеха К. В. Вакулова о трудовых делах коллектива. Потом вручали памятные подарки ударникам коммунистического труда. Участники цеховой художественной самодеятельности подготовили к вечеру хороший концерт. Программу вел начальник цеха.

Оказалось, что у газодобывателей хор из 30 человек, свои танцоры, солисты. Среди самодеятельных артистов хочется выделить исполнителя танца «Яблочко» А. Васильева и солистку Г. Сергееву, а также исполнителей сатирических частушек. Уходя домой, мы, рабочие второй шахты, думали о том, почему на нашем предприятии не организовать такой же вечер. Он дал бы только пользу, сдружил людей. Об этом стоит подумать руководителям шахтного комитета.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,
работница шахты № 2.

2 ЗНАМЯ ТРУДА
стр. 31 января 1965 года

другие. В беседах активное участие принимали все слушатели, но особо отметить хотелось бы таких, как коммунисты Н. В. Хованских, Н. П. Ткалич, В. Н. Иванов, Н. Е. Шалин, беспартийные П. П. Савенков, Ю. Е. Черкасов и другие.

Кроме того, наш кружок как в прошлом учебном году, так и ныне, при активной помощи кабинета политического просвещения горкома КПСС практикует организованные выезды слушателей на экскурсии в Ленинград. Мы побывали в музее-квартире В. И. Ленина в Смольном, в музее Октябрьской социалистической революции. За последние восемь месяцев выезжали в Ленинград 4 раза. От посещения памятных мест у слушателей всегда остаются большие впечатления. В начале февраля этого года мы снова планируем выезд в Ленинград на экскурсию по специальной теме: «Ленинград в строительстве коммунизма».

Партийное бюро шахты считает, что подобные выезды не просто прогулочные или туристические развлечения, а практическое подспорье к изучаемым темам. Поэтому и участие слушателей кружка в них является обязательным.

Полезным начинанием, на мой взгляд, в работе кружка является и то, что большинство его слушателей, после кропотливой и самостоятельной работы над темой, не забывает передавать полученные знания другим. Кружковцы идут в смены, бригады, выступают среди рабочих с политическими докладами и беседами. В прошлом году, например, силами слушателей было проведено более 20 бесед и докладов, которые, по отзыву самих рабочих, пришлись им по душе.

Вот, к примеру, молодой комму-

нист тов. Хованских Н. В. Ранее он никогда не проводил среди рабочих беседы, а сейчас он проявил себя как примерный агитатор, умело провел беседы на темы: «Страны Ближнего Востока» и «Агрессия против республики Кипр».

Коммунист Н. П. Ткалич провел квалифицированную беседу на участках сортировки и ОГМ на тему: «Агрессивные блоки империалистических государств в странах Азии». Коммунист В. Н. Орлов выступил перед рабочими сортировки и рассказал им о событиях в Конго.

Как видите, активность у слушателей кружка неплохая. Однако приходится сожалеть, что руководитель агитколлектива шахты тов. Семенов В. П. недостаточно привлекает их к агитационно-массовой работе. Думаю, что партбюро нашей шахты в самое ближайшее время устранил этот недостаток, и слушатели кружка будут привлечены к агитационно-пропагандистской работе, станут активными агитаторами в период подготовки к выборам в местные Советы.

Н. КОПКАРЕВ,
пропагандист шахты № 3.

О работе с жалобами и заявлениями трудящихся

Исполком городского Совета заслушал сообщения руководителей предприятий: начальника комбината «Сланцы» В. И. Шувалова, зам. управляющего общестроительным трестом № 31 А. С. Скворцова, директора цемента завода С. М. Арутюнова о состоянии работы по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся.

Исполком горсовета отметил, что в этой работе руководители предприятий допускают ряд недостатков. Жалобы и заявления в отдельных случаях рассматриваются поверхностно, допускаются формализм и отписки вместо чуткого и внимательного отношения

к запросам трудящихся. Это приводит к тому, что отдельные трудящиеся города вынуждены обращаться в вышестоящие организации, порождая порой ненужную переписку.

Кроме того, некоторые руководители предприятий слабо изучают, анализируют и устраняют причины, вызывающие жалобы, перепоручают рассмотрение заявлений и предложений трудящихся второстепенным работникам.

В решении исполкома отмечено, что руководители предприятий обязаны навести должный порядок в работе с жалобами и заявлениями трудящихся.

С сообщением выступает директор школы

С сообщением о состоянии учебно-воспитательной работы среди детей на исполкоме городского Совета выступила директор восьмилетней школы № 3 А. В. Чмуткина. Исполком отметил, что педагогический коллектив школы слабо использует возможности для осуществления нормальной учебно-воспитательной работы. В школе не налажена планомерная, це-

леннаправленная работа по повышению успеваемости учащихся, ряд учителей не выполняет учебной программы, плохо использует на уроках наглядно-дидактический материал.

Слабо в третьей школе организована внеклассная работа, кружки предметные и технического творчества бездействуют, не создан «Клуб воскресного дня», ухудшилась деятельность пионерской организации.

Исполнительный комитет горсовета предложил руководству школы принять меры к устранению отмеченных недостатков, используя для этого выводы и предложения проверки отдела народного образования.

**ПО ГОРОДАМ
НАШЕЙ РОДИНЫ**

Ашхабад. Здание президиума Академии наук Туркменской ССР. Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС



ЧТО МЕШАЕТ СТРОИТЕЛЯМ

Добрая слава идет в восьмом управлении треста № 31 о комплексной бригаде Георгия Трофимовича Разина.

Бригада одновременно ведет строительство нескольких объектов. Так, например, звено Николая Ивановича Алексина производит кладку второго жилого дома в 39-м квартале города Кингисеппа. К сожалению, высокие темпы, взятые строителями восьмого управления, не поддерживаются некоторыми субподрядными организациями, а также предприятиями, поставляющими строительные материалы.

С досадой и возмущением в СУ-8 говорят о субподрядчике — управлении механизации № 216 треста № 40. Ни тревожные телеграммы, посылаемые строителями, ни визиты в партком треста № 31 пока не способствуют улучшению трудовой обстановки на строительных площадках.

Пять башенных кранов обслуживают наше строительное управление, — говорит начальник СУ-8 Иван Иванович Иванов, — и все они подводят наших каменщиков. Пожалуй, больше простаивают, чем работают. Пока что руководители управления механизации, признавая бедственное положение с башенными кранами, отделяются обещаниями навести порядок в своей организации и уплатой штрафов за простой подъемных механизмов.

— Около 1.500 рублей штрафа управление механизации уплатило только за простой башен-

ного крана, что обслуживает строящийся второй дом, — рассказывает прораб Сергей Васильевич Цурко. — Из-за простаивания этого крана звено Николая Алексина не смогло работать в полную силу. Отставание от плана, предусмотренного обязательством, выражается в 200 кубических метрах кирпичной кладки, в 120 кубометрах сборного железобетона. Словом, звено при своевременной и нормальной работе башенного кра-

ную разносили по рабочим местам раствор и другие материалы. Тормозила выработку звена и задержка с доставкой железобетонных изделий, балочных плит, перемычек, поставляемых комбинатом «Стройдеталь» (начальник С. А. Фролов).

— По старинке действует и Сланцевский кирпичный завод, — сетует прораб т. Цурко. — Руководители этого завода не желают доставлять в поддонах кирпич. Вот и приходится раз-

спинах с бетонного узла, что находится в 15 километрах от строящегося дома, часть его (в основном цемент) вытекает в щели. Вот и получают каменщики раствор, не соответствующий техническим условиям, с завышенным содержанием песка. В Кингисеппской автотранспортной конторе (начальник А. И. Степанов) знают об этом, а действенных мер не принимают.

Тормозит работу звена и другое. Часто случается так, что нет под рукой в нужный момент лесоматериалов. Вот и ломают голову плотники: из чего строительные леса ставить? Нередко приходилось из-за отсутствия строительных материалов часть рабочих перебрасывать с одного объекта на другой.

В настоящее время бригада Георгия Трофимовича Разина, несмотря на все трудности, выполняет дневные задания на 130 процентов. Здесь каждый рабочий трудится с полной отдачей сил, вкладывая в дело свое мастерство и умение.

При нормальном обеспечении стройматериалами, при постоянной работе башенных кранов выработка в работе была бы значительно выше. Об этом убедительно говорят трудовые успехи строителей, их боевой задор, инициатива.

В. ПАПУШИН.

г. Кингисепп.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ В г. КИНГИСЕППЕ ПРОСТАИВАЮТ БАШЕННЫЕ КРАНЫ

на сейчас трудилось бы этажом выше.

Башенный кран здесь был смонтирован 28 декабря прошлого года, а к работе приступил только 18 января. В чем же причина длительного бездействия крана?

Прежде всего в волоките, предшествующей пуску его в работу. Взялись путевые рабочие рельсы настлать, а под рукой шпал не оказалось, косягил не нашли, не хватило и подкладок.

Конечно, звено в это время не сидело сложа руки. На носилках доставляли кирпич,

гружать его вручную. На такую выгрузку и времени много уходит, да и кирпич бьется. А будь этот кирпич в поддонах — башенный кран смог бы прямо с автопоезда доставить его на рабочее место каменщика.

Мешает строителям и то, что кирпич не соответствует стандарту. Толщина кирпича колеблется от 6 до 7,5 см, длина — от 24 до 27 см. Шов при кладке получается неровный, по этой причине и раствора больше требуется. Да и сам раствор приносит каменщикам немало хлопот. При доставке раствора в непригодных автома-

РЕВОЛЮЦИОНЕР-ЛЕНИНЕЦ, ПОЛКОВОДЕЦ

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. В. ФРУНЗЕ

Он был удивительно одаренным и волевым человеком. Бесстрашный революционер, выдающийся деятель ленинской партии и Советского государства, народный герой и полководец, Михаил Васильевич Фрунзе прожил всего 40 лет. Но сделал для нашей Родины и народа столько, что имя его будет жить в веках.

«...Окунуться с головой в действительность, слиться с самым передовым классом современного общества — с рабочим классом, жить его мыслями и надеждами, его борьбой и в корне переделать все — такова цель моей жизни». Так писал Михаил Васильевич брату в 1904 году, когда было ему всего девятнадцать лет. И цели, поставленной перед собой в юности, он был верен до конца.

В том же 1904 году, будучи уже начитанным марксистом, Фрунзе вступает в большевистскую партию. В бурные годы первой русской революции 1905—1907 гг. он руководит классовыми битвами иваново-вознесенских и шуйских текстильщиков; пламенно пропагандирует среди них ленинские идеи, организует стачки и первый в истории России Совет уполномоченных (рабочих депутатов), создает боевые дружины, обучает их искусству вооруженной борьбы...

«Трифонч», «Арсений», «Василенко», «Михайлов» — партийные клички, под которыми Фрунзе отважно боролся с царским самодержавием. Оно отвечало ему лютой ненавистью. Мужествен-

ный революционер семь лет провел в каторжных тюрьмах, дважды приговаривался к смертной казни. Почти два с половиной месяца сидел в камере смертников. В 1914 году его отправили на «вечное поселение» в Сибирь. Оттуда он совершает побег.

Ничто — ни каторжные работы, ни начавшийся туберкулез — не могло сломить у Фрунзе неукротимой воли к действию. Всякий раз, выходя на свободу, он с головой уходил в революционную борьбу.

В годы империалистической войны на фронте он ведет работу среди солдат, создает подпольную большевистскую организацию. Сразу после февральской революции возглавляет народную милицию Минска, организует красногвардейские отряды, работает среди крестьянства, руководит подавлением корниловского контрреволюционного мятежа на территории Белоруссии. В Шуе и Иваново-Вознесенске отдает все силы подготовке революции. Участвует в баррикадных боях за власть Советов в Москве...

После победы Великого Октября дел у М. В. Фрунзе не убавилось. Партия посылает его на очень трудные участки работы. Как верный рыцарь революции Фрунзе с честью справлялся со всеми заданиями партии. Был председателем Иваново-Вознесенского губернского исполкома и одновременно — председателем губкома партии. Затем — военным комиссаром Ярославского округа. Как делегат V съезда Советов он участвовал в подавлении восстания левых эсеров в Москве...

В. И. Ленин, Центральный Комитет партии высоко ценили организаторский талант М. В. Фрунзе, его гибкий ум и великую преданность делу революции. В годы гражданской войны и иностранной интервенции партия направляет М. В. Фрунзе туда, где над молодой республикой Советов нависла самая грозная опасность. Он командовал армией, Восточным, Туркестанским и Южным фронтами.

Как полководец Фрунзе не знал поражений. С его именем связаны блестящие победы Красной Армии в боях против Колчака, в ликвидации Бухарского эмирата, белогвардейских и басмаческих банд в Туркестане, в разгроме врангелевских белогвардейцев. Штурм Перекопа, победу над Врангелем В. И. Ленин назвал одной «из самых блестящих страниц в истории Красной Армии». М. В. Фрунзе тогда был награжден почетным революционным оружием — шашкой с надписью «Народному герою».

Многие военные операции, проведенные М. В. Фрунзе, служат для советских командных кадров образцом творческого военного искусства. И боевой опыт командования фронтами, и опыт руководства вооруженными силами Украины и Крыма после войны М. В. Фрунзе использует для глубокой разработки основ советской военной науки. Он беседует с В. И. Лениным. Владимир Ильич дает ему личные советы по вопросам военного строительства. Выдающиеся научные труды М. В. Фрунзе — ценнейший вклад в сокровищницу советской военной мысли.

Работая последние годы своей жизни председателем Реввоенсовета и наркомом по военным и морским делам, М. В. Фрунзе

чрезвычайно много сделал для развития Советских Вооруженных Сил. Он лично участвовал в разработке военных реформ, которые под его руководством тогда же начали успешно проводиться.

Сподвижники Михаила Васильевича подчеркивают, что он был разносторонне образованным, культурным человеком. Одна из ярких черт его характера, говорят они, — необыкновенная требовательность к себе, целеустремленность. Он считал, что для строительства коммунизма нужно много знать. И он умел учиться всегда и везде, в какой бы трудной обстановке ни находился.

Даже ожидая казни от царских палачей, он занимался английским языком. Товарищи удивлялись, говорили: «Ведь, может быть, тебя завтра повесят». А он бодро отвечал: «Так это завтра, а сегодня я жив. А если жив, то должен заниматься». Учился М. В. Фрунзе и на фронте, и занимая высокие государственные посты.

Человек несгибаемой воли, до предела скромный в личной жизни, М. В. Фрунзе весь пыл своего горячего сердца, все силы и мужество отдал служению революции, укреплению первого в мире государства рабочих и крестьян, борьбе за счастье и процветание своего народа. Его жизнь и деятельность — великий пример для каждого советского человека!

Полковник Е. ЦВЕТАВВ.

„Знамени труда“

отвечают

«В ПОСЛЕДНЮЮ ДЕКАДУ»

Так называлась заметка в «Сатирическом пылесосе», опубликованная в нашей газете 17 января.

Главный инженер комбината «Сланцы» т. Ширенко сообщает: «В заметке справедливо подвергнуты критике руководители второй и третьей шахт Г. Н. Герович и В. Т. Орлов. Вторая шахта неудовлетворительно работала по 7 января включительно и только начиная с 8 января улучшила свои производственные показатели. Шахта № 3 заметно улучшила свою работу только с 15 января.

Отставание второй и третьей шахт с начала месяца объясняется организационными неполадками и участвовавшими случаями мелких аварий механизмов. Комбинатом обращено внимание руководителей этих шахт на неудовлетворительную работу в начале января и оказана необходимая помощь».

«НА СЛОВАХ ЧУТКОСТЬ, А НА ДЕЛЕ...»

В этой заметке, опубликованной в разделе «Сатирический пылесос», говорилось о том, что в некоторых домах 15 и 23-го кварталов плохо греют приборы центрального отопления.

Как сообщает зам. начальника комбината «Сланцы» т. Кузовлев, указанные факты действительно имеют место. Для нормального обеспечения теплом жилого массива в Больших Лучках необходимо проложить дополнительный трубопровод. Выполнение этих работ поручено цементному заводу.

«ЭТО НУЖНО СДЕЛАТЬ В КАЖДОМ ДОМОУПРАВЛЕНИИ»

В заметке под таким заголовком, напечатанной в нашей газете, говорилось о том, что при каждом домоуправлении необходимо создать детскую комнату.

Из комбината «Сланцы» сообщили по поводу этой заметки, что в настоящее время при ЖКО имеется три таких комнаты. Изыскиваются возможности, чтобы открыть еще детские комнаты в 6 и 7-м домоуправлениях.

«На остановке у газосланцевого завода полно пассажиров, а автобус третьего маршрута № 80-44 пронесется мимо не останавливаясь. Когда, некоторое время спустя, спросили у шофера, почему так произошло, он ответил, что не обязан перед всеми отчитываться». Это письмо читательницы газеты Ж. Николаевой редакция направила в Сланцевское автохозяйство. Оттуда ответили, что указанный факт имел место. Водитель автобуса № 80-44 т. Галактионов за неправильные действия предупрежден.

Читатель газеты Н. Федоров в своем письме в редакцию высказывал опасения по поводу того, что из футбольной команды «Труд» выбыло несколько старых игроков.

Вот что ответил по поводу этого письма председатель группы: «Действительно в команду «Труд» зачислено несколько новых игроков. В основном это футболисты из юношеской команды. Общественные организации комбината и в будущем намерены комплектовать команду способными молодыми игроками».

3 ЗНАМЯ ТРУДА стр.

31 января 1965 года

Хороший концерт

Весело и интересно провели выходной день труженники города Сланцы. Многие совершили прогулку по зимнему лесу, побывали в библиотеках, кинотеатрах и клубах. А вечером во Дворце культуры комбината «Сланцы» их ждали артисты Пензенской областной филармонии.

Тепло и радушно принимали химички и шахтеры, строители и цементники каждый концертный номер артистов. Особенно понравилось выступление заслуженной артистки Абхазской АССР Вероники Гавашели.

Программа пензенских артистов разнообразна: песни советских и зарубежных композиторов, мимические сценки, оригинальный жанр, музыкальные фельетоны, танцы народов Востока и другие концертные номера.

Концерт прошел с большим успехом. Сланцевчане дали высокую оценку исполнительскому мастерству пензенских артистов.

В. ПАВЛОВ.

„Удружили“

В связи с тем, что в городе недостаточно воды, идут ее поиски, бурятся скважины. Одна из таких скважин расположена на территории общественного сада газосланцевого завода.

Когда бурение скважины было закончено, начали откачивать загрязненную воду. Вместо того чтобы пустить струю в сточную канаву, ее направили прямо в сад и затопили молодые деревца. Много саженцев яблонь и ягодных кустов уничтожено проходившим здесь трактором.

Эти безобразия произошли по вине прораба участка Нелидовского управления т. Дементьева и начальника участка т. Власенко.

В. МЕЩЕРЯКОВ, член правления общественного сада газосланцевого завода.

Работают с огнем

До отчетно-выборного собрания комсомольская организация ремонтно-механического цеха газосланцевого завода не являлась лучшей. Среди комсомольцев не было того огня, который зажигал бы сердца молодежи.

Но вот комсомольцы цеха избрали своим вожаком Анатолия Храмцова. Первые шаги, предпринятые Анатолием, уже дают положительные результаты. Комсомольцы стали регулярно прово-

дить свои собрания, на которых ведут разговор о делах производства, наладился выпуск «Комсомольского прожектора». Молодежь совершила экскурсии на Хохтла-Ярвский сланцеперерабатывающий комбинат имени В. И. Ленина, цементный завод поселка Кунда. Молодежь становится застрельщиком добрых начинаний в цехе. Чувствуется, что у ребят из РМЦ загорелся задорный комсомольский огонек.

ФЕЛЬЕТОН НЕЧИСТАЯ СИЛА

В НОЧЬ на 21 января на окраине улицы Свободы, там, где начинаются лесные заросли, раздались дикие, душевраздирающие крики:

— Люди добрые! Спасите! Караул! Погибаю!

Услышав их, некоторые прохожие бросились к телефону и сообщили в милицию: «Товарищи, в лесу погибает человек. Помогите!».

Получив такой сигнал, к месту происшествия срочно выехал наряд милиции. В пятидесяти метрах от дороги работники заметили следы, которые свидетельствовали о том, что человек, оставивший их, был в состоянии полного физического изнеможения. Видно было, что кто-то из последних сил пытался идти, часто падал, много ползал, напоминая этим самым загнанного зверя с капканом на ноге.

«С человеком, видать, и на самом деле плохо. Надо торопиться», — подумал старший наряда и вместе с другими работниками милиции углубился в находящийся недалеко от дороги мелкий кустарник. И тут, почти совсем рядом с ними, раздались какое-то дикое непонятное бормотание, всхлипывания и жуткий, леденящий душу вой: — Помогите! Спасите, люди добрые!

Все бросились через кусты к терпящему бедствие и увидели человека, который, судорожно уцепившись за ствол сосны, по-

вторял одни и те же слова: «Помогите! Погибаю!»

— Что с вами случилось, гражданин? — обратился к нему старший наряда.

Увидев перед собой группу людей в форме милиции, человек обрадовался, забормотал слова благодарности и попытался сделать шаг навстречу прибывшим, но пошатнулся и снова судорожно обхватил ствол сосны.

— Что с вами? Вам плохо? Вы еле на ногах держитесь.

— Плохо. Очень плохо. Спасиб-бо вам, вы меня от смерти спасли...

— А кто угрожал вам? — Нечистая сила... черти...

Они, окаянные, уволокли меня из города. Они водили меня по каким-то полям и притащили в незнакомый дремучий лес, из которого я никак не мог выйти...

— О каком лесе вы речь ведете?

— О том, где вы меня нашли и спасли от нечистой силы.

— Но ведь это не лес, а кусты возле улицы. Вы же в Сланцах находитесь.

— В Сланцах?! Неужто на самом деле черт попутал.

— Вот что, гражданин, — сказал старший наряда, — пойдете-ка с нами в милицию. Там вы и расскажете, что с вами случилось.

— Я идти не могу. Ноги подкашиваются, — ответил потер-

певший, цепляясь по-прежнему за сосну.

— А мы поможем вам, — сказали работники милиции и подхватили «спасенного» под руки. И тут на них, словно из вишней бочки, пахнуло отвратительным сивушным перегаром. Терпящий бедствие человек был как стелька пьян.

В милиции после некоторого отрезвления при заполнении анкетных данных герой ночного шума рассказал о себе, что он, Будкин Н. Н., 1920 года рождения, работает бойцом Сланцевской городской пожарной команды, проживает в доме № 5-2, квартала № 5 по улице Ломоносова. Получив зарплату, решил маленько хватить сорокаградусной. Но не рассчитал и принял лошадиную дозу.

— Сам не знаю, как я после этого забрался в кусты. Видно, черт попутал, — поясняет Будкин.

Итак, потерпевшему бедствие Будкину работники милиции оказали необходимую помощь. Но будет ли она достаточна при такой серьезной «болезни», которой страдает Будкин? Надо, чтобы за лечение «болезни» Будкина серьезно принялись партийная, профсоюзная организации и в целом коллектив Сланцевской городской пожарной команды. Надо нечистой силе и ее боевой помощнице — сивухе объявить решительную борьбу.

М. ОСОКИН.

ВСТРЕЧА С ДРУЗЬЯМИ

Дорогу к Сланцевской библиотеке, что на Почтовом переулке, знают многие жители города. И это оправдано. Здесь различная литература, хорошие условия для занятий, приветливые работники. Они охотно помогают выбрать книгу, дают советы. Всего несколько минут находишься в библиотеке, а настроение хорошее на целый вечер.

В очередное свое посещение я, откровенно говоря, не знал, что возьму для чтения, и попросил совета библиотекаря. Посмотрев в мою карточку, она уже знала, к чему я проявляю интерес. Времени на это ушло несколько секунд, а польза большая.

Мне посоветовали взять сборник очерков «Товарищи с западного фронта». Я прочитал их с очень большим удовольствием. Книга сама по себе интересная, но меня взволновало не это. А то, что люди и места боев, о которых шел рассказ, были знакомы мне — это мои однополчане и командиры.

Прошло 20 лет, а читаешь до сих пор с интересом.

кументальные очерки писателя Воробьева и прошлое ясно встает перед глазами. Я как бы снова встретился со своими фронтовыми друзьями, с которыми когда-то довелось делить в бою патроны, хранить в одном кيسе махорку, ходить по одному компасу, есть из одного котелка, лежать под огнем в одном окопе.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
слесарь ЖКО
комбината «Сланцы».

В составе суда — рабочие

Товарищеский суд на шахте имени С. М. Кирова был избран несколько лет назад. Председателем его вот уже четвертый раз подряд избирается коммунист Анатолий Романович Сарамуд. Он шахтный слесарь, на предприятии работает 12-й год, учится заочно в индустриальном техникуме.

За эти годы суд разобрал не одно дело. В основном они касались нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка. Кажется, что сложного разобрать дело, но так может думать только тот, кто не знаком с работой суда.

Судебное разбирательство — это очень кропотливое дело. И надо отдать должное А. Р. Сарамуду: ведет он его умело, тонко. Прежде чем обсуждать проступки человека на суде, он и его помощники выяснят все обстоятельства, побеседуют с обвиняемым, с его соседями, с членами бригады. И только тогда, когда внесена полная ясность, суд приступает к разбору дела.

Те из горняков, которые побывали на товарищеском суде в качестве обвиняемых, редко повторяют ошибки. И это понятно: суд товарищеский, их гневные слова — серьезное наказание.

А. ДИЧКОВСКИЙ,
стволовой
шахты имени С. М. Кирова.

Григорию Ивановичу ГЛУБКИНУ!

Коллектив Сланцевской центральной больницы поздравляет Вас с днем рождения, желает хорошего здоровья и дальнейших успехов в труде!

Моисею Марковичу ЛЕВИНГРАД!

Коллектив санчасти, местный комитет профсоюза и администрация спецшколы поздравляют Вас с двадцатипятилетием трудовой деятельности, желают хорошего здоровья и дальнейших успехов в работе!

Поздравляем новобранцев!

Анне ПЕТРОВОЙ и Петру ГУНЯ!

Коллектив бытпромкомбината поздравляет вас с бракосочетанием, желает большого счастья в совместной жизни, успехов в труде и отличного здоровья!

Евгению РАБИНУ и Валентине ИБЕТОВОЙ!

Коллектив Сланцевского участка «Ленэнергоремонт» поздравляет вас с вступлением в брак и желает успехов в труде, учебе и долгих лет совместной жизни!

Михайлу СЕРГЕЕВУ и Маргарите ШИРИНОЙ!

Коллектив участка РСУ-2 поздравляет вас с бракосочетанием, желает хорошей совместной жизни, отличного здоровья и успехов в труде!

Любови БРЕЖНЕВОЙ и Владимиру ГЛЕБОВУ!

Сердечно поздравляем новобранцев! Желаем счастья, успехов в труде, согласия и дружбы на долгие годы!

Сотрудники конструкторского отдела комбината «Сланцы».

Петру ГУНЯ и Анне ПЕТРОВОЙ!

Коллектив цеха переработки газбензина газосланцевого завода поздравляет вас с вступлением в брак, желает долгих лет счастливой семейной жизни!

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

требуется начальник планового отдела комбината.

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ требуются:

шоферы, слесари-инструментальщики 4—5 разрядов, газо-электросварщики 4—5 разрядов, кузнецы 4—5 разрядов.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1-а.



ДОСТИГЛИ ХОРОШЕГО КАЧЕСТВА

В первое ателье Сланцевского бытпромкомбината поступает много заказов на пошив верхней мужской одежды. Хороших показателей в работе здесь достигла бригада мастеров по пошиву одежды А. П. Бычковой. Она ежемесячно выполняет задания на 103—105 процентов и не имеет жалоб со стороны заказчиков.

НА СНИМКЕ: мастер по пошиву верхней одежды М. А. Евсева и бригадир Л. П. Бычкова за работой.

Фото М. Гаврилова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ФЕВРАЛЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников: «Загадки зимнего леса». 17.30 — Для октябрят: «Глаз великана». Как люди научились видеть невидимое. 17.50 — Телевизионные новости. 18.00 — «Умело вести хозяйство» (о работе колхозов и совхозов). 18.35 — «На соискание Ленинской премии». С. С. Смирнов «Брестская крепость» и «Рассказы о неизвестных героях». 19.35 — «Правда о религии». — «Здравствуй, жизнь» — телевизионный фильм. 20.00 — «Мастера искусств». Засл. арт. РСФСР Лидия Смирнова. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — Концерт популярной оперной музыки. 22.35 — «Голы, очки, секунды».

ВТОРНИК, 2 ФЕВРАЛЯ

11.00 — «Наш современник» — «Портрет хирурга» и «Иночкин с тракторного» — киноочерки. 16.40 — Программа передач. 16.45 — Для школьников. «Путь к музыке» — передача Ленинградской студии телевидения. 17.30 — «Когда уроки сделаны» (игры, танцы, состязания, эстафеты). 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — К 20-летию победы над фашистской Германией — «Восставший из пепла» — передача Волгоградской студии телевидения. 18.50 — К Всероссийскому смотру сельской художественной самодеятельности. Заключительный концерт коллективов самодеятельности 8 областей Поволжья. Передача из

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В понедельник, 1 февраля, состоится очередное занятие в школе редакторов стенных газет и рабочих корреспондентов.

Начало в 18 часов.

Редакция газеты «Знамя труда».

ВАС ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ!

Сяское городское профтехучилище № 24 им. П. Лаврова производит прием заявлений от юношей в возрасте 17 с половиной до 26 лет с образованием от 7 до 10 классов на обучение по специальностям:

Слесари по монтажу паровых котлов и турбин, Электросварщики по сварке металлоконструкций ТЭС (с образованием 10 классов),

Слесари по монтажу контрольно-измерительных приборов и автоматики на вновь строящихся ТЭС.

Срок обучения 11 месяцев. Начало занятий с 20 марта 1965 года. Приезд в училище по вызову. На время обучения учащиеся обеспечиваются бесплатно общежитием, питанием, обмундированием.

Заявления направлять по адресу: Ленинградская область, Волковский район, пос. Сяьстрой, ул. 25 Октября, дом № 1, ППТУ-24 им. П. Лаврова.

ДИРЕКЦИЯ.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ЯНВАРЯ

10.00 — Утренний концерт. 10.25 — Программа передач. 10.30 — Документальный фильм «Это Занзибар». 11.00 — «Шедьверы изобразительного искусства» — В. Серов (к 100-летию со дня рождения художника). Передача Центр. телев. 11.30 — Для юношества: I тур олимпиады юных химиков (Центр. телев.). 13.30 — Художественный фильм «Украл бомбу». 14.40 — Документальный фильм «Путешествие в красоту». 15.00 — «Музыкальный киоск» (Центр. телев.). 15.30 — Для работников сельского хозяйства: викторина. 16.30 — Первенство СССР по хоккею «Динамо» — «Спартак» (Центр. телев.). 17.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «Детский экран»: «Юные певцы» (концерт хора мальчиков Дома культуры им. Я. Томпа). 17.40 — Продолжение трансляции соревнования по хоккею. 19.00 — Концерт мастеров искусств Туркмении (Центр. телев.). 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный фильм «Человек, которого нет» (только для взрослых). 22.40 — Спортивный выпуск последних известий. 23.00—23.20 — Первенство Европы по конькам среди мужчин (Центр. телев.).

Редактор И. А. АВДЕЕВ

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

нофильм «Камни Хиросимы». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 31 января — кинофильм «Армия Трясогузки». Начало в 16, 18, 20 часов. 1 февраля — кинофильм «Жена для австралийца». Начало в 17, 19, 21 час. 2 февраля — кинофильм «Жена для австралийца». Начало в 11, 17, 19 часов. Концерт мастеров искусств Таджикистана. Начало в 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 31 января — кинофильм «Большая руда». Начало в 16, 18, 20 часов. 2 февраля — кинофильм «Банда подлецов». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 31 января — кинофильм «Негасимое пламя». Начало в 19 часов. 2 февраля — кинофильм «На берегах Ингури». Начало в 19, 21 час.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 31 января — кинофильм «Сильнее урагана». 2 февраля — кинофильм «Лицом к лицу».

СИЖНО. 31 января — кинофильм «Скорый до Остравы». Кинофильм для детей «Рыжик». 2 февраля — кинофильм «Сильнее урагана».

ПОШКОВА ГОРА. 31 января — кинофильм «Обет». Кинофильм для детей «Слепой музыкант». 2 февраля — кинофильм «Скорый до Остравы».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 31 января — кинофильм «Обыкновенная история». 2 февраля — кинофильм «Непридуманная история».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 31 января — кинофильм «Полосатый рейс». 2 февраля — кинофильм «Обыкновенная история».